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(57) 1. Пристрій для пневмомасажу, що містить
джерело підвищеного та зниженого тиску повітря,
з'єднане повітропроводами з колектором підвище-
ного тиску та з колектором зниженого тиску, що
мають засоби корекції параметрів тиску повітря,
блок керування, який керує джерелом тиску повіт-
ря, засобами корекції тиску та повітророзподільни-
ками, один вхід повітророзподільника з'єднаний
повітропроводом з колектором зниженого тиску, а
другий - з колектором підвищеного тиску, третій - з
атмосферою, набір аплікаторів, закріплених на тілі
пацієнта у необхідних для лікування місцях, який
відрізняється тим, що корпус аплікатора має фо-
рму прямокутного паралелепіпеда, на протилеж-
них сторонах якого закріплені напрямні, які кінема-
тично зв'язані з вакуумною камерою у вигляді
ковпака з прямокутником або еліпсом в основі, по

всій довжині якого розташований масажний бортик
з прозорого матеріалу з розташованими всередині
бортика інфрачервоними випромінювачами та
датчиком температури бортика, масажний бортик
стикається зі шкірою і тиск бортика на шкіру паціє-
нта контролюється датчиком тиску, вакуумна ка-
мера повітропроводом з'єднана з одним виходом
повітророзподільника, з другим виходом з'єднана
порожнина аплікатора, третій та четвертий виходи
повітророзподільника з'єднані повітропроводом з
двома герметичними мішками, торцеві стінки яких
закріплені на вакуумній камері та на протилежних
стінках корпусу аплікатора, всі виходи повітророз-
подільника забезпечені датчиками контролю тиску,
на стінці корпусу аплікатора паралельно напрям-
ним закріплена лінійка з фотоприймачами або
світлочутлива лінійка, а на вакуумній камері на
рівні лінійки закріплений світлодіодний випроміню-
вач фотоелектричного датчика переміщення ваку-
умної камери, всі датчики та випромінювачі з'єд-
нані електропроводом з блоком керування, робота
якого забезпечена змінною програмою з урахуван-
ням значень сигналів датчиків.
2. Пристрій за п. 1, який відрізняється тим, що
блоком керування є комп'ютер, з яким датчики та
виконавчі механізми з'єднані через перетворювачі
сигналів.

Корисна модель відноситься до медичної тех-
ніки, а саме, до пристроїв для вакуумного масаж-
ного впливу, і може бути застосована для лікуван-
ня й профілактики дегенеративно-дистрофічних,
запальних процесів, для рефлексотерапії, для
зняття болей у м'язах, суглобах і хребті, для нор-
малізації діяльності серцево-судинної, дихальної й
нервової систем, шлунково-кишківникового тракту,
тощо, для відновлення і підвищення працездатно-
сті.

Відомий пристрій для пневмомасажу [1], що
містить джерело підвищеного та зниженого тиску
повітря, з'єднане повітропроводом з програмноке-
рованим повітророзподільником, що містить набір
електрокерованих пневмоклапанів, які за допомо-

гою електричного кабелю з'єднані з електронним
програмованим блоком керування. На тілі пацієн-
та, згідно з програмою лікування, розміщують ви-
конавчий орган з набором герметичних аспіраторів
(аплікаторів). Повітряні входи аспіраторів повітро-
проводами з'єднуються попарно між собою і з по-
вітряними виходами керованого повітророзподіль-
ника.  У необхідних для лікування місцях
аспіратори забезпечують на шкіряному покриві
пацієнта як позитивний так і негативний тиск. Ве-
личина цього тиску, черговість підключення кожної
пари аспіраторів, режим створення лікувального
тиску забезпечується програмованим блоком ке-
рування.
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Відомий пристрій для вакуум - масажу [2], що
містить джерело вакууму, блок керування, колек-
тор, повітропровідники, аплікатори, а між колекто-
ром та кожним аплікатором уведений керований
блоком керування повіторорозподільник, один вхід
якого з'єднаний повітропроводом з аплікатором, а
другий - з колектором, що з'єднаний повітропрово-
дом з джерелом вакууму.

Недоліком пристроїв [1] та [2] є обмеженість
масажу по ступеню впливу на тіло пацієнта.

Метою корисної моделі є розробка пристрою,
який забезпечує такі типи масажу, які мають назву
"погладжування", "розминання" [3].

Вказана мета досягається тим, що пристрій
для масажу, який містить джерело підвищеного та
зниженого тиску повітря, з'єднаний повітропрово-
дами з колектором підвищеного тиску та з колек-
тором зниженого тиску, що мають засоби корекції
параметрів тиску повітря, блок керування, який
керує джерелом тиску повітря, засобами корекції
тиску та повітророзподільниками, один вхід повіт-
ророзподільника з'єднаний повітропроводом з ко-
лектором зниженого тиску, а другий - з колектором
підвищеного тиску, третій з атмосферою, набір
аплікаторів закріплених на тілі пацієнта у необхід-
них для лікування місцях, згідно корисної моделі
корпус аплікатора має форму прямокутного пара-
лелепіпеда, на протилежних сторонах якого закрі-
плені напрямні, які кінематично зв'язані з вакуум-
ною камерою у вигляді ковпака з прямокутником
або еліпсом в основі, по всій довжині якого розта-
шований масажний бортик з прозорого матеріалу з
розташованими всередині бортика інфрачервони-
ми випромінювачами та датчиком температури
бортика, масажний бортик стикається зі шкірою і
тиск бортика на шкіру пацієнта контролюється да-
тчиком тиску, вакуумна камера повітропроводом
з'єднана з одним виходом повітророзподільника, з
другим виходом з'єднана порожнина аплікатора,
третій та четвертий виходи повітророзподільника
з'єднані повітропроводом з двома герметичними
мішками, торцеві стінки яких закріплені на вакуум-
ній камері та на протилежних стінках корпуса аплі-
катора, всі виходи повітророзподільника забезпе-
чені датчиками контролю тиску, на стінці корпуса
аплікатора паралельно напрямним закріплена
лінійка з фотоприймачами або світлочутлива лі-
нійка, а на вакуумній камері на рівні лінійки закріп-
лений світлодіодний випромінювач фотоелектрич-
ного датчика переміщення вакуумної камери, всі
датчики та випромінювачі з'єднані електропрово-
дами з блоком керування, робота якого забезпе-
чена змінною програмою з урахуванням значень
сигналів датчиків.

В другій формі виконання пристрою блоком
керування є комп'ютер, з яким датчики та виконав-
чі механізми з'єднані через перетворювачі сигна-
лів.

На фіг.1 зображена схема пристрою для ма-
сажу, на фіг. 2 зображена схема аплікатора в роз-
різі.

Пристрій містить джерело підвищеного та
зниженого тисків повітря 1,  блок керування 2,  ко-
лектор 3 зниженого тиску та колектор 4 підвищено-
го тиску повітря з засобами 10 та 11 регулювання

тиску, які мають канал 7, з'єднаний з атмосферою,
повітророзподільники 5, які з'єднані повітропрово-
дами 6 з колекторами 3 та 4 і з аплікатором 9.
Блок керування 2 електропроводами 8 з'єднаний з
джерелом тиску повітря 1, засобами 10 та 11 регу-
лювання тиску, з повітророзподільниками 5, та
аплікаторами 9.

Корпус 12 аплікатора 9 виготовлений у формі
прямокутного паралелепіпеда та може бути виго-
товлений із прозорого матеріалу. На протилежних
сторонах корпусу закріплені напрямні 18 для за-
безпечення вакуумній камері 13 поступального
руху. Для цього на камері жорстко закріплені дета-
лі відповідної конструкції, які забезпечують ков-
зання по напрямним. Вакуумна камера 13 вигото-
влена у формі ковпака з прямокутником або
вузьким еліпсом в основі, по всій довжині якого
розташований масажний бортик 20 з прозорого
матеріалу з розташованими всередині бортика
інфрачервоними випромінювачами 21 датчиком
температури бортика та датчиком тиску бортика
на шкіру пацієнта (на схемі не зазначені). Вакуум-
на камера 13 повітропроводом 14 відповідної дов-
жини, штуцером 17"в", закріпленим у корпусі 12
аплікатора, повітропроводом 6 з'єднана з виходом
"в" повітророзподільника 5. Вихід "с" повітророз-
подільника повітропроводом 6 та штуцером 17"с"
з'єднаний з порожниною аплікатора 9. Виходи "а"
та "д" повітророзподільника 5 повітропроводами 6
з'єднані через штуцери 17"а" та 17"д" з герметич-
ними мішками 19 та 22, торцеві стінки яких закріп-
лені на вакуумній камері 13 та на протилежних
стінках корпусу 12 аплікатора 9.

Всі виходи повітророзподільника 5 забезпечені
датчиками контролю тиску (на схемі не зазначені).
На стінці корпуса 12 паралельно напрямним закрі-
плена лінійка 16 з фотоприймачами або світлочут-
лива лінійка, а на рівні лінійки на вакуумній камері
закріплений світлодіодний випромінювач 15 фото-
електричного датчика переміщення вакуумної ка-
мери.

Всі датчики контролю тиску, датчик темпера-
тури, лінійка з фотоприймачами, а також випромі-
нювачі з'єднані електропроводами 8 з блоком ке-
рування 2, робота якого забезпечена змінною
програмою з урахуванням значень сигналів датчи-
ків.

Пристрій для масажу працює таким чином.
Аплікатори 9 закріплюють на потрібних ділян-

ках тіла пацієнта з врахуванням ходу лімфатичних
шляхів. Встановлюють необхідні режими роботи та
керування блоком керування, або встановлюють
необхідну програму виконання процедури лікуван-
ня. При цьому одночасно виконуються наступні
режими роботи пристрою:

1. Регулювання температури масажного бор-
тика 20. За даними датчика температури блок ке-
рування задає відповідний режим роботи інфраче-
рвоних випромінювачів.

2. Регулювання значення зниженого тиску по-
вітря у вакуумній камері для забезпечення потріб-
ного режиму "ковзання" по шкірі або "захоплення"
шкіри вакуумною камерою при її русі по напрям-
ним 18. Це регулювання виконується повітророз-
подільником 5 за командами блока керування 2, за
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даними датчика тиску на виході "в", та датчика
тиску бортика на шкіру.

3. Регулювання значення підвищеного тиску
повітря або зниженого в порожнині аплікатора. Це
регулювання виконується повітророзподільником 5
за командами блока керування 2, який враховує
програму лікування, значення сигналів датчиків
тиску на виході "с" та тиск бортика на шкіру, зна-
чення датчика переміщення вакуумної камери.

4. Напрям переміщення та координата надхо-
дження вакуумної камери визначається за даними
фотоелектричного датчика переміщень. Відповід-
но програмі лікування за командами блока керу-
вання повітророзподільник виконує регулювання
тиску повітря у герметичних мішках 19 та 22 з ура-
хуванням значень сигналів датчиків тиску на вихо-
дах "а" та "д" повітророзподільника, та датчика
переміщень.

Використання комп'ютера замість блока керу-
вання дозволяє значно

розширити програму лікування, отримувати під
час лікування на екрані монітора параметри режи-
мів лікування з наступним роздрукуванням на
принтері.
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